

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Secțiunea 1

Titlul proiectului de act normativ

Hotărâre pentru aprobarea Acordului între Guvernul României și Guvernul Republicii Moldova privind reducerea tarifelor de furnizare a serviciilor de roaming internațional și a celor de apeluri internaționale între cele două state, semnat la Chișinău la 11 februarie 2022

Secțiunea a 2 –a

Motivul emiterii actului normativ

1. Descrierea situației actuale

Cooperarea cu Republica Moldova în vederea integrării europene reprezintă una din prioritățile României.

În materia comunicațiilor electronice, odată cu materializarea inițiativelor de reglementare a roaming-ului în Uniunea Europeană (UE) pe principiul "roam like at home" (RLAH), dimensiunea europeană a comunicațiilor mobile a devenit foarte vizibilă și palpabilă în rândul utilizatorilor UE, direct pe facturi, impulsionând masiv consumul. În acest context european, însă, utilizatorii din România plătesc în continuare tarife mari, și uneori foarte mari, pentru apeluri internaționale și servicii de roaming în Republica Moldova.

Nivelurile mari ale tarifelor acestor servicii sunt de natură să inhibe consumul de servicii de comunicații electronice bilaterale, atât în roaming, cât și internaționale.

Reducerea acestor tarife este un deziderat mai vechi afirmat de ambele state, reînnoit și întărit recent în Foaia de parcurs privind domeniile prioritare de cooperare România – Republica Moldova (document semnat în data de 23 noiembrie 2021 în prezența celor doi șefi de stat).

Capacitatea de intervenție la nivel guvernamental/de reglementare este constrânsă însă pe de o parte de regimul RLAH al UE aplicabil de România, pe de altă parte de libertatea antreprenorială a operatorilor de comunicații mobile din cele două state.

Negocierea și semnarea acordului între Guvernul României și Guvernul Republicii Moldova privind reducerea tarifelor de furnizare a serviciilor de roaming internațional și a celor de apeluri internaționale între cele două state s-a defășurat în baza Memorandului nr. 5/892 din 4 februarie 2022 cu tema "Aprobarea negocierii și semnării Acordului între guvernul României și Guvernul Republicii Moldova privind reducerea tarifelor de furnizare a serviciilor de roaming internațional și a celor de apeluri internaționale între cele două state".

Semnarea Acordului a avut loc la Chișinău, în data de 11 februarie 2022, în baza Memorandumului menționat anterior, semnatul din partea Guvernului României fiind dl Marcel – Ioan Boloș, Ministrul Cercetării, Inovării și Digitalizării.

Obiectivul principal pe care partea română l-a urmărit cu ocazia acestui demers a fost acela de a obține un angajament al părții din Republica Moldova pentru armonizarea cadrului de reglementare din Republica Moldova cu cel aplicabil la nivel european, cel puțin în relația

